

Орган парткома, ректората, комитета ВЛКСМ, профкома и месткома Саратовского государственного университета имени Н. Г. Чернышевского.

(362)

Суббота, 25 февраля 1950 года

Цена 20 коп.



СЛАВНАЯ ДАТА

23 февраля советский народ встречает тин, которая являлась организатором и 32-ю годовщину Советской Армии в условиях подготовки всей нашей страны к выборам в Верховный Совет СССР, в обстановке новых исторических побед нашей любимой Родины, смело и уверенно идущей к коммунизму.

Наши Вооруженные Силы прошли славный боевой муть. Они зародились, выросли и окрепли в борьбе с многочисленными врагами нашей Родины.

Первое боевое крещение Красная Армия, созданная нашей большевистской партней под руководствем В. И. Ленина и товарища Сталина, получила в сражениях под Исковом и Нарвой 23 февраля, пре шаголову были разбиты немецкие войска; этот день стал днем рождения Красной Армин.

Самым тяжелым непытанием для Советской Армии явилась Великая Отечественная война. Вероломно нарушив пакт о ненападении, гитлеровская Германия бросила против СССР огромные силы. Любая другая армия в таких тяжелых условиях была бы раздавлена и потерпела катастрофу, по этого не случилось с Советской Армпей. В великих битвах против фашистской Германии она выпила победителем.

Разгромив немцев, Советский Союз, верный своим союзиическим обязательствам, обратил оружие против империалистической Японии и, ликвидировав ее ударную силу, принудил ее также к безоговорочной капитуляции. Разгрем Японии

мудрого водительства большевистской пар- нашей страны.

вдохновителем всех наших побед.

Всеми историческими победами Советского Союза, одержанными в Великой Отечественной войне, мы обязаны тому, что в трудные годы войны армию и народ нашей страны вел вперед величайший полководец современности, мудрый вождь всего человечества товарищ Сталин.

Победа Вооруженных Сил — это победа нашего государственного и общественного строя; она обусловлена также беспримерными трудовыми подвигами нашего народа B TELLY, OTTABABIllero BCe CROW разгрома врага.

32-ю годовщину Советской Армин общественность нашего университета встречает массовыми спортивными мероприятиями: межфакультетскими лыжными, конькобежными, стрелковыми соревнованиями, организацией профессовио-комсомольского кросса, в котором участвовало свыше 800 студентов и научных работников.

В помощь содействию Советской Армин при СГУ организован ДОСАРМ с многочисленными кружками, в которых принимают активное участие студенты и сотрудники нашего университета.

Кафедра физического воспитания и спорта подготовила 932 чел. значкистов ГТО I и II ступени и разрядников.

Наша задача состоит в том, укреплять добровольные общества содействия армии, авиации и флоту, и еще хадилани до утодах аткланоди эналидах ознаменовал конец второй мировой войны. Отечественной войны и семьях погибших Победы советских Вооруженных Сил и и инре пропагандировать успехи Воорунашего народа были бы невозможны без женных Сил, зорко стоящих на страже

Василий Васильевич Кузнецов

зарегистрирован кандидатом в депутаты Совета Национальностей

Окружная изоноательная комиссия, рас-, изопрательному округу № 14 Василия Ваний трудящихся, выдвинувших кандидатом согласии баплотироваться по данному изв депутаты Совета Национальностей Вер- бирательному округу, единогласно приняла ховного Совета СССР лю Сталинградскому постановление.

смотрев протоколы многочисленных собра- съдъевича. Кузнецова и заявление о его

ИЗ ПОСТАНОВЛЕНИЯ

Окружной по выборам в Совет Национальностей избирательной комиссии

Зарегистрировать нандидатом в депутаты в Верховный Совет СССР Кузнецова Василия Васильевича, 1901 года рождения, проживающего в г. Москве, члена ВКП(б), Председателя ВЦСПС, для баллотировки по Сталинградсному избирательному округу № 14 по выборам в Совет Национальностей, выставленного от общих собраний рабочих, специалистов и служащих Сталинградского тракторного завода имени Дзержинского, Саратовского завода имени С. М. Кирова, Сталинградского строительного треста «Металлургстрой», Вязовской машинно-трактерной станции, Вязовского района, Саратовской области, рабочих, специалистов и учащихся школы механизации зернового совхоза «Серп и Молот», Ново-Николаевского района, Сталинградской области, членов сельскохозяйственной артели «Победа ссциализма», Ворошиловского района, Саратовской области.

На основании ст. 65 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», включить кандидата в депутаты Кузнецова Василия Васильевича в избирательный бюллетень для голосования по Сталинградскому избирательному округу № 14 по

выборам в Совет Национальностей.

НА АГИТПУНКТАХ

стоялось собрание избирателей, на котором доверенное лицо доц. П. В. Котлованов путаты в Верховный Совет СССР и вклюпознакомил собравшихся с Обращением Центрального Комитета ВКП(б) ко всем избирателям, рассказал о том воодушевлекоторым встретили Обращение ЦК ВКП(б) советские люди.

Агитаторы А. Конаков и секретарь бюро ВЛЕСМ географического факультета Можаев рассказали о работе агитаторов среди избирателей.

19 февраля избиратели двух избирательных участков № 24 и № 31 собрались в нижней аулитории 1 корпуса на

Заведующий агитпунктом № 24 Я. А. Эльфонд сообщил избирателям о том, что товарищ М. А. Суслов, выдвинутый жандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР, дал свое согласие баллотироваться по Саратовскому—Ленинскому физического факультетов дали концерт. избирательному округу № 271. Окружная Е. МАКСИМОВ

18 февраля на агитгункте № 24 со-| избирэтельная комиссия зарегистрировала чила в избирательный бюллетень. Тов. Я. А. Эльфонд призвал избирателей в день выборов в Верховный Совет голосовать за верного сына большевистской партии товарища М. А. Суслова.

В этот же вечер профессор С. С. Хохлов прочитал лекцию «Мичурин — великий преобразователь природы». После лекции избиратели просмотрели кинофильм «Ми-

22 февраля на агитпункте № 24 избиратели прослушали лекцию тов. Рубиншпайзера «32-я годовщина Советской Армии». Лектор рассказал о славном боевом нути Советской Армии, о ее победах, одержанных под мудрым сталинским руковод-

После лекции коллективы художественной самодентельности филологического и

ИЗ ПРИКАЗА № 107

по Саратовскому Государственному университету имени Н. Г. Чернышевского

В ознаменование 32-й годовщины Советской Армии ва хорошую организационную работу об'являю благодарность това-рищу Сазонову А. М. за хорошую организащию учебного процесса об'являю благодарность пижеследующим старшим преподавателям университета: Гашкову, Бегильдееву, Бурчину, Рубиншпайзер, Мухину, лаборанту Обычеву, прешаратору Золота-

Об'являю благодарность студентам за высокие показатели в учебной работе и высокую дисциплину: по историческому факультету: Рыбальченко П., Лебедеву А., факультету: Узен В., лого-почвенному Тощигину Ю., Беспалову Н.; по механикоматематическому факультету: Кузьмину В., Казарину П., Липатову Н., Чурмасову И., Барановскому Е.; по геологическому факультету: Образцову Ф., Полипу Ю., Макарову Г., Жидовинову Н., Худякову Н.; по химическому факультету: Гембицкому Л., Севостыянову Ю.; по географическому факультету: Гришину Н., Наумову А.

За активную общественную работу об'являю благодарность членам ДОСАРМ'а: по биолого-почвенному факультету: Вуколиковой О., Батуриной Л.; по историческому факультету: Клонову А., Запитецкому Н., Шишкину П., Ройтман Л., Абрамкину В.; по механико-математическому факультету: Марченко В., Бабликовой Ю., Сухобокову А.; по геологическому факультету—Ступникову А.; по химическому факультету—Пикишкину.

Об'являю благодарность за активную

работу по организации общества Красного Креста: Торгаловой—председателю обще: ства, Талановой (исторический факультет), Турабовой (филический факультет), Лебедевской преподавателю Филологического факультета.

Об'являю благодарность спортсменам университета за спортивные показатели и вовлечение в спортивную работу широких студенческих масс: по биолого-почвенному факультету: Велькинд Д., Яковлевой Н.: по физическому факультету: Кальянову Э., Каштанову В., Кукину А., Никольскому В.; по филологическому факультету-Аврус А., Дряхлушину С., Глинскому Б., Оружейниковой С.: по механико-математи-Шлиштер А.; по филологическому факуль-тету: Ястребову В., Сенцову В.; по био-ковой Р., Марченко К., Кузнецовой Л.; по географическому факультету—Тишенко Е.: по геологическому факультету: Шербакову Ф., Грачеву В., Андрееву Ф., Галактионову П., Юнанидзе Т., Беллер Г.; по химическому факультету: Быстрову В., Малыmeву A., Федоровой A.; по историческому факультету-Клопову А.

Выношу благодарность за хорошую производственную работу офицерам запаса Советской Армии: Корсакову А .М., Семенову Б. С., Урядову М. Н., Телетину М. П., Москвичеву М. И., Ищенко Г. И., Черняеву В. С. и Евдокимову А. А.; сержантскому и рядовому составу вапаса Советской Армин: Урядовой А. И., Федязпеву А. А., Перову И. А., Кремневу, Фролову Н. В., Косоланову, Ларионову, Маринину, Федорову И. Я. и Полякову П. П.

И. о. ректора Саратовского государственного университета профессор Г. П. БОЕВ

СТАЛИНСКИЙ СОЛДАТ

Не мною Разговор о войнах начат, Хоть мие Все войны были по плечу, Я — сталинский солдат, И это значит, Что только мира В мире я хочу. Я жег Громады танков многотонных, Но слову дружбы Всюду был я рад, Не мстителем, А другом угнетенных Входил я в Вену,

и Белград. Я представитель Сталинской державы,

Опять подняться из руин Домам Софии, Улицам Варшавы И хижинам дурмитореких равнин. Страна моя Мужает с каждым годом, И, чтоб ничто не угрожало ей, - часовой, Поставленный народом На страже мира Родины моей.

Работа общества Красного Креста

Санитарно-оборонной работе молодежь нашей страны уделяет большое внимание. Тысячи юношей и девушек готовятся стать достойными защитниками своей Родины. Долг каждого комсомольца—сдать нормы на значок ГСО для того, чтобы знать элементарные правила оказания первой медицинской помощи раненому.

В этом году в нашем университете работа общества Красного Креста значительно удучшилась. Уже сделаны первые шаги для выполнения намеченного задания по университету. На факультетах созданы бюро по вовлечению в это общество. Организация Красного Креста выросла до 232 членов. Организационная работа лучше других проведена на историческом, филологическом и физическом факультетах. Менее оперативно работают председателя оргоюро биологического, химического и географического факультетов.

В этом семестре следует еще более улучшить санитарно-оборонную работу

3. ТОРГАЛОВА, пред. комитета Красного Креста.

Успехи досармовцев

Члены организации ДОСАРМ нашего университета вместе со всем советским народом с большим воодушевлением отмечают день Советской Армии.

За последние три месяца была проделазначительная работа. Организация ДОСАРМ в настоящее время выросла до 1263 человек. За это же время многие студенты кзучили материальную часть винтовки, пулемета и дичного оружия и несколько человек приобрели военную специальность радиотелефониста и стремкаразрядника. Сейчас начали работать круж ки: мото, радио и ПВХО.

В ознаменование годовщины Советской Армии кометет ДОСАРМ проводит стрелковые соревнования, в которых примут участие 80 лучиих стрелков университета.

Через несколько дней будет окончено оборудование университетского тира, и это несомненно благотворно отразится на дальнейшей военно-сборонной фаботе.

П. РЫБАЛЬЧЕНКО, председатель университетского номитета ДОСАРМ.

Шефская работа

Советский народ никогда не забудет великий подвет наших славных воинов, которые в период Великой Отечественной войны, не щадя своей жизни, боролись за счастье своего народа.

Немало имен замечательных героев вписала в летопись истории Отечественная война. Многие из них не верпулись в наши ряды, а некоторые потеряли здоровье и стали инвалидами. Забота об инвалидах Отечественной войны — первейший долг комсомольнев.

Химический факультет шефствует над палатой № 3 госпиталя инвалидов Отечественной войны. Из 15 человек в палате 13 человек прикованы к постели и годами не покидают палату.

Студенты и сотрудники химического факультета правильно поняли свой задачи и прилагают все усилия к тому, чтобы номочь обслуживающему нерсоналу госинталя в организации досуга раненых. В течение 1 семестра все праздники отмечались подарками и было дано 2 концерга.

Хорошо встретили раненые Новый год. Комсомолки принесли в подшефную палату елку, игрушки, подарки и вместе с ними встретили Повый год. Раненые были очень тронуты заботой комсомольцев.

Девушки снабжают раненых художественной литературой, приносят патефон, проводят беседы, была проведена лекция об атомной энергии, которую прочел доцент химического факультета Далецкий.

В период зимних каникул девушки часто посещали палату.

Особо необходимо отметить работу студентки II курса Солдатовой Пины, которая с любовью, по собственной инициативе, взялась за это дело и вкладывает в него все свои способности и все свободное время. Уделяя много времени работе в госпитале, она и учится неплохо. Ее работа заслуживает одобрения и может служить примером честного, добросовестного отношения в выполнению поручения.

3. ПРОХОРОВА, член комитета ВЛКСМ.

Письмо из госпиталя

Дорогие наши друзья-химики!

Мы, инвалиды Отечественной войны, находящиеся на излечении в госпитале, выражаем вам свою сердечную благодарность за то глубокое сочувствие и внимание, которым мы окружены

чась на таком трудном факультете hdh химический, все же находите время вы- венной самодеятельности, открыть або- делять из своей среды товарищей, ко- немент для палаты в своей библиотеке. торые посещают нас и проводят определенную работу.

Мы благодарим студентов; Нину Солдатову, Ксану Мясникову, Марину Черныш, Эру Прохорову и других.

Мы также просим вас, вашу партийную, комсомольскую организации и преподавательский состав факультета о том, чтобы, наравне с читкой художественной литературы, читать нам и Мы безгранично рады тому, что вы, доклады на научно-политические темы, Староста З палаты М. ЦАЛЛАГОВ

ПЛАН

общефакультетской теоретической конференции на тему "Марксистско-ленинское учение о партийности философии и науки"

- 1. Классики марксизма-ленинизма о партийности философии (для всех фа-
- 2. И. В. Стадин и историческая наука (для исторического).
- 3. Историческое значение постановления ЦК ВКП(б) по идеологическим вопросам (для исторического).
- 4. Борьба материализма с идеализмом на современном этапе в биологии (для биолого-почвенного).
- 5. Борьба русских ученых за материалистические принципы в геологии против идеализма (для геологического). І математики,
- 6. Партийность науки (для физического, химического и географического). 7. Борьба материализма с идеализмом в современной геологии (для геоло-
- гического). 8. Классовый партийный характер науки в классовом обществе (для механико-математического).

Выступления пля механико-матема-

тического факультета: 1. Прообразы математических абстракций (бесконечного и др.) в действи-

тельном мире. 2. Роль русских ученых в развитии

Зрители о кинофильме "Падение Берлина"



На экранах нашей Родины демонст- вое произведение советской кинемато-

рируется новый фильм «Падение Бер-лина». Зрители высоко оценивают но-зывов студентов нашего университета.

Фильм о вожде

После просмотра кинофильма «Падение Берлина» остаешься вполне удов-летворенной идейным замыслом автора сценария и его воплощением на экране.

Нам очень понравилось исполнение роли сталевара Алексея Иванова артистем Андреевым, который сумел передать черты русского человека с его богатой душой, простотой и искреиностыю. Нельзя забыть встречу товарища Сталина с Алексеем Ивановым, их разговор, символизирующий неразрывную связь всего народа с большевистской партией. Просто и с подкупающей сердечностью Иванов поведал товарищу Сталину о всех своих радостях и неудачах. Эта сцена показывает любовь нашего народа к своему вождю и другу товарищу Сталину, которому можно поведать даже самые сокровенные мысли. Нельзя не отметить прекрасно переданные художнинами в красках поля цветущих маков, колосящейся пшеницы, сменяющиеся картинами боев, пожаров,

жертв. Новый фильм—новое творческое достижение советского киноискусства. **Л. БЕКЧЕНТАЕВА**,

Л. КУЛЬТЯЕВА, студентки исторического факультета. Повесть о советском

человеке

Фильм «Падение Берлина» произвел на нас большое впечатление. С первых же минут герой фильма Алексей Иванов, в котором воплощены со всей яркостью черты советского человека, завоевывает симпатию зрителя. Нам нравится этот образ. Он учит нас любить труд, не успокаиваться на достигнутом, а двигаться вперед, к новым и новым творческим победам,

Какая теплота, простота и задушевнесть во встрече Алексея Иванова с товарищем Сталиным, образ которого мастерски исполняет артист Геловани. И вполне понятно волнение Алексея при встрече, о которой он столько мечтал.

В картине хорошо отображено стремление советских людей к новым достижениям под мудрым сталинским руководством

> А. ВЕДИЩЕВА, О. ФРОЛОВА, студентки географического факультета

Лыжные соревнования

Межфакультетские лыжные соровнования спортемены нашего университета посвятили 32-й годовщине Советской Армии скля О. (географический факультет), ее п Военно-Морского флота. 19 февраля в время—50 : 35. На дистанции 18 км район «Трех сосен» на 2-ю дачную оста- дучниее время показал Тищенко Е. (геограновку явились лыжные команды факультетов в полном составе и боевой готовности к старту. Судьк дают сигнал на старты по дистанциям, и сразу, отрываясь от линии старта, в различных направлениях, по лесным просекам потянулись движущиеся точки лыжинков. Скоро они екрыдись за поворотами дорог. Прошли мипуты, на пятикилометровом кольце на пути к финишу появилась Бурлакова Р., студентка механико-математического факультета. Ее время—26:50, за нею фининировала Грачева В. (геологический факультет) — 30:55. На дистанции 10 км первым пришел к финишу Карлов П. (механико-математический факультет) — 42:22, вторым — Малышев (химический факультет)—45:30.

Финишируют лыжшики восьмикилометровой дистанции. Первой приходит Ахтырфический факультет) — 1:22: 15.

Труднее был путь на дистанции 30 км, где шли лучшие дыжники города, поэтому борьба на лыжной дорожке была еще упорнее. Первым пришел к финицу студент Никольский В. (физический факудьтет) — 2:03; 40, заняв первос место по городу, вторым Ульянов П. (механико-математический факультет) Он занял второе место по городу.

По количеству общих очков первое место в университете заняла команда механико-математического факультета, второе место команда физического факультета. Соревнования показали хорошую подготовку спортеменов и умелое руководство органезаторов спортивного коллектива унк-верситета. М. БЕЛОВА

Лекторий для студентов

12 февраля лекцией тов. В. Т. Исаева или на самые разнообрязные темы: «Разпо распространению политических и научных знаний открыло лекторий для студентов нашего университета,

Тематика лектория предусматривает лек-

«Международное положение» Саратовское витие товарищем Сталиным марксистской областное отделение Всесоюзного общества диалектики», «Основные проблемы современной физики», «А. М. Горький», «Мировое значение русской музыкальной куль-

В. ВАСИЛЬЕВ

Ответственный редактор

В. М. ЧЕРНИКОВ